

23.05.2013г. ДУС - упрощения

1) Критерии на Дирхле

$0 < m < n$ a_n
 $0 < n$

$\sum a_n$ $a_n > 0$

$\frac{a_{n+1}}{a_n} \leq q < 1$

< 1 сх

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = e$

$\frac{a_{n+1}}{a_n} \geq 1$ сх

2) Критерии на Коши

$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} = e$

ако граници > 1 сх
 $= 1$

при $= 1$ прецизне неравенство

$\sqrt[n]{a_n} \geq 1 \Rightarrow$ прецизне сх

$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{n} = 1$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a} = 1$

3) сгуж (1) при непреметен случај 3

$\lim_{n \rightarrow \infty} n \left| \frac{a_n}{a_{n+1}} - 1 \right| = m$

> 1 сх

< 1 сх

$= 0 \neq R$

$d_n \leq 1$ сх

ВНЕ-ПРЕДМЕТНОЕ - 2018 23.02.2018

если $a_n \rightarrow m > 0$
 $a_n \rightarrow 0$

④ $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n a_n$, когда $a_n > a_{n+1}$
 $\forall a_n > 0$
и $a_n \rightarrow 0$

это эти условия imply \Rightarrow ряд сходится

⑤ $\sum |a_n| \Rightarrow \sum a_n$
сх. рх. условно сх. абсолютно сх.



$$\sum_{n=1}^{\infty} n^k q^n$$

$$\sqrt[n]{|n^k q^n|} = \sqrt[n]{n^k} |q| \rightarrow |q| \Rightarrow |q| < 1 \Rightarrow \text{ряд аб. сх.}$$

если $|q| \geq 1$ рх.

задача

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{a^n}{n!}$$

$$\frac{|a_{n+1}|}{a_n} = \frac{a^{n+1}}{a^n} = \frac{a^{n+1} \cdot n!}{a^n (n+1)!} = \frac{|a|}{n+1} \rightarrow 0 \Rightarrow \text{аб. сх.}$$

zadanie

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2 \cdot 5 \cdot 8 \dots [2+3(n-1)]}{1 \cdot 5 \cdot 9 \dots [1+4(n-1)]}$$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{2 \cdot 5 \cdot 8 \dots [2+3(n-1)][2+3n] \cdot 1 \cdot 5 \cdot 9 \dots [1+4(n-1)]}{1 \cdot 5 \cdot 9 \dots [1+4(n-1)][1+4n] \cdot 2 \cdot 5 \cdot 8 \dots [2+3(n-1)]}$$

$$= \frac{2+3n}{1+4n} \rightarrow \frac{3}{4} < 1 \Rightarrow \text{cx.}$$

zadanie

$$\sum_{n=1}^{\infty} \binom{2n}{n}$$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{\binom{2(n+1)}{n+1}}{\binom{2n}{n}} =$$

$$= \frac{[2n+2 | 2n (2n-2) \dots (2n-n+1)] [n(n-1) \dots 3 \cdot 2 \cdot 1]}{[n+1 | n | n-1] [2n \cdot 2(n-1) \cdot 2(n-2) \dots (2n-n+1)]}$$

$$= \frac{(2n+2)(2n+1)}{(n+1)(n+1)} = 2n+1 \rightarrow 4 > 1 \Rightarrow \text{cx.}$$

задача

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{4^n (n!)^2}{(2n)! (n+1)}$$

$$\frac{[1 \cdot 2 \cdot 3 \dots (2n)]^2}{[1 \cdot 2 \cdot 3 \dots (2n)] \cdot (n+1)} = \frac{[1 \cdot 2 \cdot 3 \dots (2n)]}{(n+1)}$$

④ $\sum |a_n|^{n+1} > \sum |a_n|^n$

$$\frac{a_{n+1}^{n+1}}{a_n^{n+1}} = \frac{[1 \cdot 2 \cdot 3 \dots (2n+2)]^2}{[1 \cdot 2 \cdot 3 \dots (2n)]^2} \cdot \frac{1}{(n+1)}$$

$$\frac{(2n+2)(2n+1)}{(2n)(2n-1)} \cdot \frac{1}{n+1} \rightarrow \frac{2n+1}{2n} \cdot \frac{1}{n+1}$$

⑤ $\sum |a_n| > \sum |a_n|$

нельзя на ① и ③
отр. ука ex.

$$\frac{1}{n} > \frac{1}{n+1}$$

задача

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{n}{e} \right)^n \frac{1}{n!}$$

$$\frac{1}{n!} \cdot \frac{n^n}{e^n} = \frac{1}{n!} \left(\frac{n}{e} \right)^n$$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{\left(\frac{n+1}{e} \right)^{n+1} \frac{1}{(n+1)!}}{\left(\frac{n}{e} \right)^n \frac{1}{n!}} = \frac{(n+1)^{n+1} \cdot n! \cdot e^n}{e^{n+1} (n+1)! \cdot n^n}$$

$$= \frac{(n+1)^{n+1}}{e(n+1)n^n} = \frac{(n+1)^n}{e n^n} = \left(\frac{n+1}{n} \right)^n \frac{1}{e} \rightarrow 1$$

от (3) $n = \frac{1}{x}$

$$n \left| e \left(\frac{n}{n+1} \right)^n - 1 \right| = \frac{1}{x} \left| e \left(\frac{1}{1+x} \right)^{\frac{1}{x}} - 1 \right| = \frac{1}{x} \left| e (1+x)^{-\frac{1}{x}} - 1 \right|$$

$$= \frac{1}{(1+x)^{\frac{1}{x}}} \frac{e - (1+x)^{\frac{1}{x}}}{x}$$

$$B \quad -e^{\frac{1}{x} \ln|1+x|} \left[-\frac{1}{x^2} \ln|1+x| + \frac{1}{x(x+1)} \right]$$

$$g(x) = -\frac{1}{x^2} \ln|1+x| + \frac{1}{x(x+1)} = -\frac{\ln|1+x|}{x^2(x+1)} + \frac{x}{x^2(x+1)}$$

как Лопитал Не минаваме на Лейбн

Лобачи му правят още 2 така и!

$$\frac{x - (x+1) \ln|x+1|}{x^2(x+1)} = \ln|x+1| = x - \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} + o(x^3)$$

и тук повече вече ако се изгуби хитростта

$$= \frac{x - (x+1) \left(x - \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} + o(x^3) \right)}{x^2(x+1)} = \frac{x^2 - \frac{x^2}{2} + o(x^2)}{x^2} =$$

$$= \frac{1}{2} \frac{x^2 + o(x^2)}{x^2} = \rightarrow \frac{1}{2}$$

получихме $\frac{1}{2e} \Rightarrow$ по Рабле-Дромен

$$\frac{e - \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n}{\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n - \frac{1}{n}}$$

$$\frac{e - e^{\frac{1}{x} \ln|1+x|}}{x} = \frac{e - e^{\frac{1}{x} \left(x - \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} + o(x^3) \right)}}{x} = \frac{e - e^{1 - \frac{x}{2} + \frac{x^2}{3} + o(x^2)}}{x}$$

$$= \frac{e - e \cdot e^{-\frac{x}{2} + \frac{x^2}{3} + o(x^2)}}{x} = e \frac{1 - e^{-\frac{x}{2} + \frac{x^2}{3} + o(x^2)}}{x} = \frac{-\frac{x}{2} + \frac{x^2}{3} + o(x)}{x} = \frac{-\frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} + o(x^2)}{-1 \cdot x} = \frac{e^x - 1}{x} \rightarrow 1$$